

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 4 марта 2021



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
03.03.2021 Рабочий компании «Т Плюс» получил ожоги при устраниении дефекта на трубопроводе на Луначарского	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
04.03.2021 В Челябинской области готовятся новые сокращения на ЮУЖД	4
03.03.2021 Большинство выпускников колледжей и вузов не смогут трудоустроиться по специальности	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
04.03.2021 Половина россиян готова уехать из страны ради работы	5
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	5
04.03.2021 Роструд нашел нарушения у "дочек" "Норникеля", причастных к аварии на обогатительной фабрике	5
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	6
04.03.2021 Сельхозпредприятие в Воронежской области скрыло травму тракториста. Виновных накажет инспекция труда	6
04.03.2021 Работники Уфимского фанерного комбината дождались части своей зарплаты	6
04.03.2021 Сотрудник Нижегородской ГЭС скончался во время удалённого рабочего дня	7
04.03.2021 В Дзержинске почтальоны пожаловались на принуждение к торговле продуктами	7
ПРОФСОЮЗЫ	8
03.03.2021 Учителям в Мурманской области два месяца не доплачивают за классное руководство	8
03.03.2021 «Альянс врачей» признали иноагентом	8
03.03.2021 «Университетская солидарность» призывает отклонить поправки о просветительской деятельности	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
04.03.2021 Минэкономразвития предложило расширить функционал Госуслуг	9
04.03.2021 Зарплаты курьеров в России достигли потолка, а у врачей еще нет - эксперты	10
03.03.2021 Работающим пенсионерам недоплачивают дважды	11
03.03.2021 В ГД заявили, что пенсионные накопления нужно позиционировать как долгосрочные сбережения	13



03.03.2021 Новые субсидии за трудоустройство могут поддержать работодателей в РФ..... 14



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.03.2021

Рабочий компании «Т Плюс» получил ожоги при устранении дефекта на трубопроводе на Луначарского  
Как сообщили во владимирском филиале компании «Т Плюс», пострадавший на месте коммунального дефекта в  
столице Владимирской области рабочий находится под наблюдением врачей

На улице Луначарского в районе дома №13 сотрудник владимирского филиала компании «Т Плюс» получил  
термические ожоги, - эту информацию Зебра ТВ поздним вечером 3 марта подтвердили в энергетической компании.  
На данный момент мужчина находится в больнице:

«3 марта при производстве переключения на тепловой сети **сотрудник** филиала «Т Плюс» **получил** термические  
ожоги. Работнику была незамедлительно оказана профессиональная медицинская помощь. В настоящее время он  
находится в больнице под наблюдением врачей».

Сегодня днем компания «Т Плюс» приступила к поиску дефекта на трубопроводе на улице Луначарского - в этом  
месте 26 февраля проводили ремонтные работы по устранению порыва на магистральном трубопроводе. Но  
буквально через неделю в месте коммунального порыва снова начались проблемы: по Луначарского потекли реки  
воды. Чтобы найти причину дефекта и устраниить его, 3 марта до полуночи ограничили подачу теплоносителя в  
Ленинском и Октябрьском районах, а в домах и зданиях, приближенных к месту порыва, полностью отключили  
горячую воду и отопление.

На данный момент ремонтные работы на улице Луначарского завершены, - сообщают в «Т Плюс». В ближайшие 3-4  
часа параметры теплоносителя будут восстановлены

<https://zebra-tv.ru/novosti/ekstcessi/rabochiy-kompanii-t-plyus-poluchil-ozhogi-pri-ustranenii-defekta-na-truboprovode-na-lunacharskogo/>

## СОКРАЩЕНИЯ

04.03.2021

В Челябинской области готовятся новые сокращения на ЮУЖД

В Челябинской области продолжаются сокращения на Южно-Уральской железной дороге. В марте из  
эксплуатационного локомотивного депо Челябинск будет сокращено 35 человек. Ситуация находится на контроле в  
Уральской транспортной прокуратуре, сообщили в пресс-службе надзорного ведомства.

«Установлено, что органы службы занятости уведомлены о **сокращении** численности **работников** депо в марте 2021  
года. Проверка показала, что из 35 человек, подлежащих **сокращению**, 10 **работников** не согласились на перевод на  
другую должность», - рассказали в пресс-службе прокуратуры.

В целях недопущения нарушений трудовых прав работников ввиду планируемых организационно-штатных  
мероприятий руководителю депо транспортным прокурором объявлено предостережение.

Напомним, ранее сообщалось о **сокращении** с ЮУЖД 140 **сотрудников** машинных станций.

[https://www.znak.com/2021-03-04/v\\_chelyabinskoy Oblasti\\_gotovyatya\\_novye\\_sokracheniya\\_na\\_yuuzhd](https://www.znak.com/2021-03-04/v_chelyabinskoy Oblasti_gotovyatya_novye_sokracheniya_na_yuuzhd)



03.03.2021

**Большинство выпускников колледжей и вузов не смогут трудоустроиться по специальности**

Пандемия коронавируса изменила **российский** рынок труда. Такие сферы как гостеприимство, туризм, театры сокращают свои штаты. Система образования пока не перестроилась под текущие реалии и продолжает набирать абитуриентов на специальности, которые в дальнейшем не будут востребованы. Чтобы найти работу, выпускникам приходится приобретать дополнительные знания и навыки.

Кризис в туризме может повлечь за собой **сокращение** более трёх миллионов **работников**. Государственная поддержка позволила многим организациям сохранить штат, однако, в ближайшие месяцы многие **сотрудники** будут **уволены**. Гражданская авиация потеряла почти 50% пассажиропотока. Крупные финансовые потери произошли в сфере общепита, культуры и массовых развлечений.

Проблемы перечисленных отраслей являются прямым сигналом для молодёжи для смены специальности или приобретения дополнительного образования с учётом перспективных профессий будущего.

<https://argumenti.ru/society/2021/03/712119>

**ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ**

04.03.2021

**Половина россиян готова уехать из страны ради работы**

Расстановка сил в мире в плане привлекательности **трудовых мигрантов** изменилась из-за пандемии коронавируса. Канада сместила США с первого места по популярности в качестве места работы.

Как сообщила Lenta.ru со ссылкой на исследование аналитической компании Boston Consulting Group (BCG), в **России** также кое-что изменилось. Из 17 тысяч опрошенных граждан 47% готовы были бы уехать из страны ради работы. В 2014 году их было 45%, а в 2018-м - 46%.

59% при этом выразили готовность работать удалённо на иностранные компании, не имеющие представительств в **России**. При этом они хотят остаться на родине.

Пандемия COVID-19 добавила новую переменную, заставив людей осторожнее относиться к международной релокации. А с развитием удаленного формата многие ощутили, что смогут развивать карьеру виртуально, без необходимости переезжать, - рассказал старший партнер BCG Райнер Штрак.

Опрос проводился в 190 странах - в нём приняли участие 209 тысяч респондентов.

Ранее NEWS.ru писал, что в жаркие летние дни работать намного тяжелее, чем в другое время года, поэтому россиянам старше 60 лет предложили **сократить рабочий** день в летний период.

<https://news.ru/society/polovina-rossiyan-gotova-uehat-iz-strany-radi-raboty/>

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

04.03.2021

**Роструд нашел нарушения у "дочек" "Норникеля", причастных к аварии на обогатительной фабрике**

Госинспекция труда по Красноярскому краю выявила существенные нарушения правил охраны труда в ООО "Норильскникельремонт" и ООО "Медвежий ручей" (дочерние компании ГМК "Норильский никель") в ходе проверки обстоятельств обрушения на Норильской обогатительной фабрике (НОФ). Об этом сообщила пресс-служба Роструда.



20 февраля на фабрике произошло обрушение конструкций дробильного цеха и прилегающей галереи, когда эти строения пытались отремонтировать и укрепить. Погибли трое ремонтных рабочих.

Роструд установил, что в ходе ремонта использовалась проектная документация, которую не проверяли на соответствие требованиям охраны труда. До начала ремонта не оформлялся акт-допуск для производства работ на территории организации. Также не были приняты меры безопасности перед ремонтом.

Компаниям предписано устраниć выявленные нарушения, решается вопрос о привлечении виновных к административной ответственности.

Конструкции на фабрике ремонтировала подрядная организация "Норильскникельремонт". Погибли три человека, пять рабочих получили травмы.

Глава "Норникеля" Владимир Потанин в день аварии возложил ответственность на руководство фабрики за допущенные нарушения техники безопасности и норм промышленной безопасности во время этих работ. Директор фабрики был снят с должности, задержан и отправлен под домашний арест, как и начальник цеха. Также под следствием оказались сотрудники "Норильскникельремонта".

В СК отметили, что дефекты, несущие риск обрушения, были обнаружены еще летом 2018 года, но с тех пор конструкции так и не укрепили.

На данный момент НОФ, обеспечивающая 30% выручки "Норникеля", работает на пониженной мощности. 3 марта Потанин сообщил, что компания рассчитывает привести предприятие в рабочее состояние после 15 марта, но решение о возобновлении его работы будет принято позднее, после получения заключения Ростехнадзора о достаточной безопасности. Уже принято решение полностью вывести из работы все аварийные участки фабрики. На следующей неделе компания намерена остановить медную производственную цепочку.

<https://www.interfax.ru/russia/754512>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.03.2021

Сельхозпредприятие в Воронежской области скрыло травму тракториста. Виновных накажет инспекция труда

Сельхозпредприятие в Воронежской области скрыло факт несчастного случая на производстве. В Гострудинспекцию региона пожаловался сам работник. Пострадавший тракторист получил травму ноги. Инцидент произошел в июле 2020 года.

- Инспекторы провели дополнительное расследование. Основной причиной несчастного случая явилось нарушение требований безопасности при буксировке автоприцепа. По результатам расследования, завершенного в феврале, несчастный случай признан связанным с производством. Права работника восстановлены. В настоящее время рассматривается вопрос о привлечении к административной ответственности виновных лиц за нарушение трудового законодательства, - сообщили в Государственной инспекции труда в Воронежской области.

<https://www.vrn.kp.ru/online/news/4209514/>

04.03.2021

Работники Уфимского фанерного комбината дождались части своей зарплаты

«Уфимский фанерно-плитный комбинат», признанный банкротом в 2019 году, выплатил сотрудникам 19,5 млн рублей долга по зарплате. Об этом сообщает Гострудинспекция республики.



Сообщается, что в минувшем феврале сумма долга предприятия перед 469 работниками составляла около 48,2 млн рублей. Благодаря межведомственному взаимодействию указанную часть задолженности удалось погасить.

Отмечено, что предприятие состоит в оперативном реестре организаций, имеющих долг по зарплате. В 2018-2019 годах надзорным ведомством на комбинате проведено 70 внеплановых проверок, выдано 55 предписаний, организация и должностные лица оштрафованы на общую сумму 290 тыс рублей.

[https://ufa.aif.ru/society/rabotniki\\_ufimskogo\\_fanernogo\\_kombinata\\_dozhdalis\\_chast\\_svoey\\_zarplaty](https://ufa.aif.ru/society/rabotniki_ufimskogo_fanernogo_kombinata_dozhdalis_chast_svoey_zarplaty)

04.03.2021

**Сотрудник Нижегородской ГЭС скончался во время удалённого рабочего дня**

Причины смерти устанавливают специалисты госинспекции труда

**В государственной инспекции труда** в Нижегородской области расследуют несчастный случай, в результате которого скончался сотрудник Нижегородской ГЭС (филиал ПАО «РусГидро»). Мужчина занимал должность руководителя юридической группы, на момент смерти ему было 60 лет. Об этом сообщает пресс-служба Роструда.

Сотрудник ГЭС работал из дома в режиме с 08:00 до 17:00 часов по будням. Его перевели на удалённый формат на основании Указа губернатора Нижегородской области от 13.03.2020 №27.

2 марта 2021 года в 16:30 во время рабочего дня сотрудник скончался. На данный момент устанавливаются причины смерти, проводится медицинская экспертиза. Необходимо определить категорию несчастного случая на предмет связанных с производством. Также проверяется соблюдение норм охраны труда в части прохождения работником обязательных периодических медицинских осмотров и работа в безопасных условиях труда.

В случае обнаружения нарушений трудового законодательства, государственная инспекция примет определенные меры.

<https://livennov.ru/news/2021-03-04-sotrudnik-nizhegorodskoy-ges-skonchalsya-vo-vremya-udalyennogo-rabochego-dnya/>

04.03.2021

В Дзержинске почтальоны пожаловались на принуждение к торговле продуктами

**Государственная инспекция труда** в Нижегородской области проведет проверку по жалобе сотрудников Дзержинского почтамта на нарушение трудовых прав, сообщается на сайте ведомства.

Почтальоны пожаловались, что работодатель заставляет их торговать продуктами питания при доставке пенсий. Также почтальоны просят проверить индексацию зарплаты за работу в праздники.

В прошлом году **инспекция труда** уже проводила проверку по жалобе дзержинских почтальонов. Если нарушения зарегистрируют повторно, то меры инспекторского реагирования будут ужесточены.

Также одновременно с коллегами из Дзержинска в **инспекцию труда** обратились работники Заволжского отделения почты с вопросами об оплате труда в праздничные дни.

[https://nn.aif.ru/society/details/v\\_dzerzhinske\\_pochtalony\\_pozhalovalis\\_na\\_prinuzhdenie\\_k\\_torgovli\\_produktami](https://nn.aif.ru/society/details/v_dzerzhinske_pochtalony_pozhalovalis_na_prinuzhdenie_k_torgovli_produktami)



## ПРОФСОЮЗЫ

03.03.2021

## Учителям в Мурманской области два месяца не доплачивают за классное руководство

За январь и февраль 2021 года многие школьные педагоги в Мурманской **области** не получили надбавки за классное руководство, сообщается на сайте Мурманской областной организации **профсоюза работников образования РФ**. Профорганизация направила обращение на имя губернатора **области** Александра Чибиса с просьбой разобраться в ситуации.

В письме за подписью председателя обкома Елены Меркушовой говорится, что в областной профсоюз поступают множественные жалобы от учителей Мурманской **области**, так как им не выплачиваются по 10 тысяч рублей в месяц (с учетом северных надбавок) за классное руководство за счет средств федерального бюджета. Деньги не получены за январь и февраль 2021 года, хотя постановлением правительства Мурманской **области** от 10 сентября 2020 года, данная надбавка установлена.

Профсоюз обращает внимание на то, что "вознаграждение за классное руководство является составной частью заработной платы педагога, в связи с этим оно выплачивается одновременно с выплатой заработной платы". **Невыплата** же ежемесячного вознаграждения за классное руководство на протяжении двух месяцев по факту является **задержкой зарплаты**, отметили в профсоюзе.

Губернатора просят принять оперативные меры для обеспечения зарплаты в полном размере педагогическим работникам, выполняющим обязанности классных руководителей.

Напомним, что с 1 сентября 2020 года по инициативе президента учителям школ установлена специальная доплата в размере 5 тыс. рублей за работу классным руководителем. Все региональные выплаты за классное руководство также были сохранены. Владимир Путин на встрече с министром просвещения Сергеем Кравцовым напоминал о том, что недопустимо отменять региональные надбавки учителям за классное руководство после того, как они начнут получать аналогичные федеральные выплаты.

<https://www.solidarnost.org/news/uchitelyam-v-murmanskoy-oblasti-dva-mesyatsa-ne-doplachivayut-za-klassnoe-rukovodstvo.html>

03.03.2021

## «Альянс врачей» признали иноагентом

**Министерство юстиции РФ** включило межрегиональный профессиональный союз работников здравоохранения "Альянс врачей" в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента, сообщили РИА "Новости" в пресс-службе ведомства. Отмечается, что в данной организации были установлены факты неоднократного получения иностранного финансирования, а также осуществления политической деятельности.

Заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Александр Шершуков в комментарии газете "Солидарность" отметил, что это не первая ситуация в **России**, когда структуру, называющую себя профсоюзом, пытаются внести в список иноагентов и на этом основании запретить либо ограничить. В 2018 году Санкт-Петербургский городской суд принял решение ликвидировать Межрегиональный профсоюз "Рабочая ассоциация". Впоследствии это решение было опротестовано в Верховном суде **РФ**. Однако, как считает Александр Шершуков, есть существенная разница при сравнении этих ситуаций.

- Во-первых, МПРА входил в Конфедерацию труда **России** (КТР), которая как и **ФНПР**, является членской организацией Международной конфедерации профсоюзов (МКП) и признана как профобъединение. Претензии, которые



предъявлялись на тот момент к этой профсоюзной структуре, заключались в том, что якобы она получила финансирование на проведение семинаров с профсоюзными активистами от профсоюзной же структуры, расположенной за рубежом. Такая практика является неудивительной для профсоюзных организаций. И, несмотря на конкуренцию, профсоюзные структуры **ФНПР** проявили солидарность и выступили в поддержку этого профсоюза и против его закрытия. Сейчас ситуация отличается тем, что, во-первых, "Альянс врачей" не признан в качестве профсоюзной структуры на международном уровне со стороны других членских организаций МКП, среди которых выступают профсоюзы США, Великобритании, Франции, Италии и т.д. С другой стороны, я сомневаюсь, чтобы подобная иностранная помощь могла быть предоставлена "Альянсу врачей" со стороны профсоюзной структуры, - отметил заместитель председателя **ФНПР**.

По его мнению, необходимо дождаться обоснований, которые будут предъявлены госорганами в связи с включением "Альянса врачей" в список иноагентов.

- Пока что для него ситуация выглядит достаточно безрадостно, - заключил Шершуков.

<https://www.solidarnost.org/news/alyans-vrachey-priznali-inoagentom.html>

03.03.2021

**«Университетская солидарность» призывает отклонить поправки о просветительской деятельности**

Центральный совет Межрегионального **профсоюза работников** высшей школы «Университетская солидарность» поддержал заявление органов студенческого представительства вузов **России** с призывом к Госдуме и Совету Федерации отклонить поправки в ФЗ «Об образовании», касающиеся просветительской деятельности и международной деятельности образовательных организаций.

«Мы считаем, говорится в заявлении, что данный законопроект несёт прямой вред системе просвещения и, как следствие, образованию и науке в нашей стране», – говорится в обращении.

По мнению авторов петиции, принятие законопроекта «может привести к избыточному регулированию и значительному усложнению осуществления просветительской деятельности», при этом многие просветительские проекты закроются, так как их организаторы не смогут пройти процесс согласования.

Также подписанты выступили против предлагаемой авторами законопроекта практики согласования международных договоров с федеральными органами исполнительной власти и призвали другие органы студенческого представительства присоединиться к заявлению.

<https://poisknews.ru/science-politic/universitetskaya-solidarnost-prizyvaet-otklonit-popravki-o-prosvetitelskoj-deyatelnosti/#respond>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.03.2021

**Минэкономразвития предложило расширить функционал Госуслуг**

Минэкономразвития предложило пополнить функционал Госуслуг сведениями из реестра микрофинансовых организаций, сообщили в пресс-службе ведомства. Проект распоряжения внесли на рассмотрение кабмина.

Если документ примут, физические лица и компании получат доступ к данным об участниках финансового рынка, выпискам из госреестров ломбардов, операторов инвестплатформ и МФО.



Кроме того, в министерстве предложили через Госуслуги информировать самозанятых о кредитно-гарантийной поддержке. Сейчас для этого приходится обращаться лично.

Как полагают в Минэкономразвития, нововведения позволят получать пользователям необходимую информацию "в один клик без лишних походов в органы власти и затрат времени".

В конце февраля на портале стали доступны справки о наборе социальных услуг, а также о размере пенсий и других выплатах. В **Минтруде** тогда отметили, что до конца 2021 года станут доступны все услуги и сервисы, которыми можно воспользоваться в личном кабинете на сайте Пенсионного фонда России.

<https://ria.ru/20210304/gosuslugi-1599854197.html>

04.03.2021

**Зарплаты курьеров в России достигли потолка, а у врачей еще нет - эксперты**

Пандемия коронавируса привела к росту зарплат сотрудников почты и курьерских сервисов, а также работников медицины и соцсфер, и если зарплаты курьеров исчерпали потенциал роста, то жалованье врачей может продолжить рост и после завершения эпидемии, полагают опрошенные РИА Новости эксперты.

По данным Росстата, в 2020 году среднемесячная начисленная заработка в России выросла на 6% и составила 51 тысячу рублей. Зарплаты специалистов почтовой связи и курьерских служб за год выросли на 16,8%, до 29,5 тысячи рублей, здравоохранения и социальной сферы - на 14,5%, до 49,4 тысячи рублей.

В среднем оплата **труда** в РФ выросла на уровень, сопоставимый с инфляцией (4,9% по итогам 2020 года), в указанных же сферах примерно половину прироста можно объяснить пандемией коронавируса и возросшим спросом на их услуги, считает старший директор - руководитель группы региональных рейтингов АКРА Елена Анисимова.

#### ДОСТАВКА

Мало кому удалось пережить 2020 год, не прибегнув к помощи сервисов доставки, в результате спрос на их услуги вырос в разы, отметила управляющий директор "VK Работа" Алла Аршевская. По ее словам, высоким был запрос не только на курьеров, но и на почтальонов, логистов, сортировщиков. "Заметный рост количества этих вакансий начался с мая, а пик размещения пришелся на ноябрь-декабрь", - добавила эксперт.

В компании hh.ru рассказали РИА Новости, что зарплатные **предложения** для курьеров планомерно росли, начиная с апреля 2020 года. "Если в апреле 2019 года курьеру в среднем предлагали ставку 35 тысяч рублей, в апреле 2020 эта сумма увеличилась до 40 тысяч рублей, а к концу 2020 превратилась в 45 тысяч рублей. Это на 10 тысяч рублей больше, чем среднее значение курьерских зарплат в конце 2019 года", - подсчитали в hh.ru.

Согласно оценкам "VK Работа", предлагаемые зарплаты курьеров за прошлый год увеличились в среднем на 17,5%, по расчетам hh.ru - на 29%.

Однако в последнее время спрос на курьеров стабилизировался, указывают в hh.ru. "В течение трех последних месяцев ситуация на **рынке труда** курьеров стабильна, а угроза новых локдаунов снижается, и можно говорить о том, что спрос на курьеров и их зарплаты реализовали свой потенциал роста и после снятия пандемии нет объективных причин для повторения динамики 2020 года", - пояснили в рекрутинговой компании.

#### ЛЕЧЕНИЕ

Что касается роста заработных плат работников здравоохранения и социальной сферы, то ключевую роль здесь сыграли дополнительные выплаты для работающих с больными с коронавирусной инфекцией, напомнил сотрудник Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Виктор Ляшок.



Медперсонал, оказывающий помощь гражданам с COVID, начиная с апреля 2020 года получает дополнительные фиксированные госвыплаты. Специальные доплаты положены и работникам социальных учреждений. Только в первом квартале текущего года на эти цели **кабмин** направит более 49 миллиардов рублей.

При этом, по мнению Анисимовой из АКРА, повышенные темпы роста оплаты **труда** могут сохраниться в здравоохранении и после окончания пандемии, учитывая, что заработка бюджетников находится на контроле у руководства страны.

"Такие же темпы роста заработных плат после окончания пандемии могут сохраниться разве что в здравоохранении и соцзашите, ведь недавно президент поручил устранить проблемы с зарплатами бюджетников. Сложно ожидать, что на медицинские товары и на курьерские службы сохранится такой же высокий спрос, как и во время пандемии, периода "удаленки" и повсеместного ношения масок. Однажды этот период закончится, и текстильным производствам нужно будет искать новые ниши, а спрос на курьеров упадет", - предположила она.

**РИА Новости. Все Новости**

03.03.2021

#### [Работающим пенсионерам недоплачивают дважды](#)

Ожидать ли компромиссных решений в Послании президента Федеральному собранию

Индексация пенсий работающим пенсионерам – тема репутационно провальная для власти. Решение об отмене индексации принималось в относительно благополучное время. И теперь ситуация схожа с цугцвангом: в условиях вызванного пандемией кризиса бюджетной системе все сложнее выделить средства на возврат к полноценной индексации, но чем дольше власти затягивают с решением, тем больше негатива это вызывает. Поэтому появляются компромиссные **предложения**. Новая идея – перейти к более щедрому перерасчету пенсий, исходя из уплаченных работающими пенсионерами взносов. Ведь, как поясняют депутаты, работающих пенсионеров сейчас финансово дискриминируют фактически дважды.

Депутаты от ЛДПР и сенатор Сергей Леонов в среду внесли в **Госдуму законопроект**, предлагающий увеличить максимальное значение индивидуального пенсионного коэффициента при перерасчете страховой пенсии работающих пенсионеров.

В пояснительной записке к **законопроекту** напоминается, что «с 1 января 2015 года вступил в силу федеральный закон, согласно которому перерасчет страховой пенсии, осуществляемый работающим пенсионерам ежегодно с 1 августа, дает увеличение размера страховой пенсии максимум на 3 балла за год». Хотя «при обычном исчислении индивидуального пенсионного коэффициента... максимум составляет 10 баллов», уточнили авторы инициативы.

В итоге, по их данным, с учетом действующих норм у работающих пенсионеров с 1 августа 2021 года пенсия «увеличится максимум на 296 руб. 58 копеек». При этом «тариф страховых взносов, уплачиваемых работодателями за работающих застрахованных лиц, одинаков как для работающих пенсионеров, так и для застрахованных лиц, не являющихся пенсионерами», отмечается в материалах, внесенных в **Госдуму**.

Причем это происходит в условиях отмененной с 2016 года индексации пенсий работающих пенсионеров. «Таким образом, действующее пенсионное **законодательство** в отношении работающих пенсионеров содержит механизм двойного ограничения размера страховой пенсии, что не соответствует понятию и нормам социальной справедливости», – делают вывод авторы инициативы. Их **законопроектом** предлагается осуществлять перерасчет страховой пенсии и доли страховой пенсии по старости, исходя из максимального значения индивидуального пенсионного коэффициента, применяемого при назначении страховой пенсии.



Авторы признают, что **принятие законопроекта** повлечет дополнительные расходы бюджета Пенсионного фонда России (ПФР). «По данным ПФР, численность пенсионеров, которым в 2021 году будет осуществлен перерасчет страховой пенсии и доли страховой пенсии, составляет 12 млн человек, – сообщается в пояснительной записке. – Из них численность пенсионеров, сформировавших пенсионные права, позволяющие осуществить перерасчет страховой пенсии и доли страховой пенсии по старости, исходя из величины индивидуального пенсионного коэффициента более 3 баллов, составляет около 5,4 млн человек. Расходы на реализацию **законопроекта** с 1 августа 2021 года составят 5,6 млрд руб.».

«Необходимо учитывать, что для получения 1 балла в 2021 году зарплата должна быть порядка 12,2 тыс. руб. в месяц», – сообщила профессор Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова Юлия Финогенова. Но, по уточнению эксперта, средние зарплаты для пенсионеров по факту обычно ниже, чем у работающих граждан трудоспособного возраста, и «среднестатистический пенсионер может сейчас рассчитывать на 1,6 балла в год».

«Для получения трех баллов в год ежемесячная зарплата должна составлять порядка 37 тыс. руб. в месяц. Если ограничение в три балла будет снято, то от этого выиграют прежде всего высокооплачиваемые категории пенсионеров – с зарплатами выше 49 тыс. руб. в месяц. К сожалению, доля пенсионеров с подобными зарплатами в нашей стране невелика», – пояснила Финогенова.

Те пенсионеры, которые работают на высокооплачиваемых работах, смогут получать перерасчет до нескольких тысяч рублей дополнительно к пенсии, полагает независимый пенсионный консультант Сергей Звенигородский.

Однако, как уточняет эксперт, «сейчас по принципу социальной справедливости граждане с высокой зарплатой фактически формируют пенсию еще нескольким гражданам с низкими доходами, средства для этого распределяются в ПФР через его бюджет». И перераспределение от более финансово состоятельных к менее обеспеченным гражданам в рамках ПФР «производится с помощью «ножниц» в баллах», добавил он.

«И если ограничения убрать, то граждане с высокими зарплатами будут получать справедливые и достойные пенсии от государства (по его методикам, конечно), но люди с низкими доходами даже пенсию в 8 тысяч рублей самостоятельно не получат никогда, – предполагает Звенигородский. – Этот перекос будет решать уже федеральный бюджет».

Проблема индексации пенсий работающим пенсионерам и поиск альтернативного выхода из этого тупика вызывают большие споры. Как выяснилось, простой возврат к полноценной индексации невозможен с учетом того, что, судя по экспертным оценкам, перед работающими пожилыми гражданами уже накопился внушительный долг. В частности, как ранее сообщил в интервью РИА Новости лидер фракции «Справедливая Россия» Сергей Миронов, для восстановления индексации в 2020 году потребовались бы 368 млрд руб., в 2021-м – 400 млрд руб., а в общей сложности государство, по его данным, задолжало пенсионерам около 1,4 трлн руб.

Так что и **Минтруд**, и Минфин уже демонстрировали свое понимание социальной справедливости, указывая, что пенсия – это компенсация утраченного заработка и если он не утрачен, то и компенсировать нечего. Да и президент Владимир Путин во время ежегодной пресс-конференции в декабре 2020-го заявил, что «в Советском Союзе работающим пенсионерам пенсию вообще не платили», чем, кстати, очень сильно удивил многих экспертов.

Ранее президент поручил **кабинету министров** до 1 февраля 2021 года представить **предложения** по индексации пенсий работающих пенсионеров. **Минтруд** направил в установленном порядке свои **предложения**. Детали не разглашались. Так что оставалось лишь выдвигать гипотезы. В частности, как поясняла в интервью «Парламентской газете» зампредседателя комитета **Совета Федерации** по социальной политике Елена Бибикова, вариантов, по ее мнению, может быть несколько и среди них поэтапная индексация в зависимости от уровня заработной платы, категории работников, возраста.



Как уже писала «НГ» (см. номер от 02.02.21), предположения о возможной привязке индексации пенсий к уровню зарплаты пенсионера не беспочвенны, ведь и сам президент как будто намекнул на очень похожий выход из пенсионного тупика во время ежегодной пресс-конференции, объявив, что нужно подумать «об отдельных категориях наших пенсионеров», которые получают «не такие большие доходы» и работают на таких работах, «на которые другие, кстати говоря, не очень-то и стремятся».

Но, кроме того, не исключено, что другим компромиссным вариантом могло бы стать и **предложение**, направленное на изменение перерасчета пенсий исходя из уплаченных самими же работающими пенсионерами взносов. Правда, эта мера, как уже понятно из пояснений экспертов, вряд ли что-то изменит в положении низкооплачиваемых категорий пожилых работников.

Как считает один из авторов **законопроекта** – глава думского комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов, член фракции ЛДПР Ярослав Нилов – точка в вопросе индексации пенсий может быть поставлена в предстоящем Послании президента Федеральному собранию. В случае положительного решения по возврату индексации ожидать ее стоит 1 января 2022 года, уточнил он. Как поясняла ранее председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко, правительство ищет источники финансирования индексации выплат работающим пенсионерам. «Если говорить о сроках, полагаю, это может произойти в новом бюджетном цикле», – уточняла она.

[https://www.ng.ru/economics/2021-03-03/1\\_8094\\_economics1.html](https://www.ng.ru/economics/2021-03-03/1_8094_economics1.html)

03.03.2021

В ГД заявили, что пенсионные накопления нужно позиционировать как долгосрочные сбережения

Пенсионные накопления должны позиционироваться как долгосрочные сбережения российских граждан, а не как инвестиции на фондовом рынке. Такой тезис стал основным на заседании рабочей группы по законодательному обеспечению развития пенсионной системы и инвестирования средств пенсионных накоплений при комитете **Госдумы** по финансовому рынку под руководством депутата Дмитрия Скрибанова.

«В ходе обсуждения было особо отмечено, что позиционироваться пенсионные накопления должны как долгосрочные сбережения граждан, а не как инвестиции на фондовом рынке, приоритетом должна быть защищенность этих сбережений и во вторую очередь доходность. Члены рабочей группы высказали мнение, что на данном этапе чрезвычайно важна консолидация самих пенсионных фондов и сейчас созрели предпосылки для консолидации отрасли в рамках одной саморегулируемой организации», - сообщил ТАСС Скрибанов, подчеркнув, что все законодательные инициативы, регулирующие сектор негосударственных пенсионных фондов, так или иначе затрагивают интересы огромного количества россиян.

Также участники дискуссии отметили перспективность перехода к расчету переменной части вознаграждения негосударственных пенсионных фондов (НПФ) - success fee - от реального дохода фонда.

Обсуждался также **законопроект**, регулирующий использование средств пенсионных накоплений, оставшихся после расчетов с кредиторами негосударственных пенсионных фондов. Необходимость его разработки обусловлена тем, что действующее **законодательство**, регулирующее деятельность пенсионных фондов, не устанавливают направления использования денежных средств пенсионных накоплений ликвидируемых НПФ, оставшихся после погашения в полном объеме требований кредиторов, подлежащих удовлетворению за счет таких средств. В настоящее время такие средства продолжают аккумулироваться на счетах негосударственных пенсионных фондов, открытых в АСВ. В **проекте закона** предлагается направить профицит средств пенсионных накоплений после окончания расчетов с кредиторами, чьи требования подлежат удовлетворению за счет указанных средств, в фонд гарантирования пенсионных накоплений (ФГПН).



Члены рабочей группы договорились продолжить консультации с участием Центрального банка, министерства финансов и министерства труда и социальной защиты для согласования отдельных положений **законопроекта**.

<https://tass.ru/ekonomika/10828539>

03.03.2021

Новые субсидии за трудоустройство могут поддержать работодателей в РФ

Предоставление организациям субсидий в размере МРОТ за **трудоустройство** потерявших работу в период эпидемии коронавируса может оказаться эффективным методом, учитывая популярность данной меры поддержки в 2020 году, считает общественный омбудсмен по правам предпринимателей в сфере соблюдения трудового **законодательства**, член генсовета "Партии Роста" Дмитрий Порочкин. Об этом, как передаёт корреспондент ИА REGNUM, он заявил сегодня, 3 марта.

По его словам, таким образом прогнозируется **трудоустройство** 200 тысяч людей, вставших на трудовую биржу до 1 января 2021 года.

" В самый разгар пандемии, согласно постановлению **правительства РФ №576**, подобные субсидии в размере МРОТ в апреле и в мае 2020 года уже выплачивали работодателям, которые удерживали у себя в штате не менее 90% персонала по сравнению с марта 2020 года. В тот момент эта мера поддержки государства была одной из немногих, которой смогли воспользоваться большинство работодателей", - отметил эксперт.

Напомним, что **Минтруд** планирует запустить федеральную программу, которая предполагает субсидию в размере МРОТ работодателям за **трудоустройство** потерявших работу в период эпидемии коронавируса.

<https://regnum.ru/news/3205899.html>